

## Zprávy z Crete.

— Dědeček Gernerů přišel o krávu, když ji pásl podle trati B. & M. železnice a může ještě děkovat, že též jemu se něco nestalo.

— Pi. Kostlanová, manželka p. Em. Kostlána, přijela zase po delší době do města, neboť zde již od vánoc nebyla následkem nemoci.

— Paní Husová, manželka p. J. Husa st., přijela zase domů z Wyomoru, kde byla delší čas.

— Prskavky a pod. věci, kterými se oslavuje džulaj, za mírné ceny u Havlíka.

— Paní F. Mařánková přijela domů z Ravenny, kdež byla na návštěvě rodiny p. Brta.

— Sl. Nettie Šestáková koupila cehodní dům, kdež právě se nalézá obchod B. Simon-a za \$5,000.

— Divadlo "Černý kříž v lese," které mělo být sehráno dne 24. t. m., bylo přerušeno velkým deštěm a větrem, který trval od 7 hodin večer až do desíti, tak že nebylo možno žádnému se dostavit.

— Pan John Novák, obuvník na západní 13. ulici, který jest mezi zdejšími Čechy dobře znám, se rozhodl, že se vystěhuje. Za tím účelem prodal domek a odjede s manželkou do Denver, Colo.

— Ceny v Crete: Korna bílá 44 c.; žlutá 43c.; pšenice 78 až 79c.; žito 70c.; oves 40c.; vejce 11c.; máslo 15 až 16c.

— Dnem 24. června stoupla v Crete cena nití na 7c. za špulku. V jiných městech byla tato cena zavedena již dříve.

— Pan Jan Brehan koupil zde dům od p. Ant. Nováka za \$1,400 a hodlá se sem přesídlit a farmu pronajme.

— Dr. F. J. Fisher, český zubní lékař, užívá nejnovější způsob vyplňování, plombování a trhání zubů. Práce zaručena. — Úřadovna nad Chas. Havlíčkem. 44-tf

— Pan Karel Dědič stal se tatinem buclatého klučíku. Gratulujeme.

— Pan Štěpán Šubert opravuje stavení a dává novou podezdívku.

— Pi. St. Grohorská ze Scotia odjela po delší návštěvě svých přátel v Crete zase domů a její sestra, sl. B. Badoušková, ji doprovodila až do Lincoln.

— Nedělova kapela se statečně cvičí na 4. července.

— Jak se dovídáme, koupil pan Jos. Červený zdejší operní síň.

— Krajan Bruha, který byl na zdejší okresní farmě, přišel k poranění na ruce a nalézá se nyní v ošetřování dra. Čepelky.

— Pan Ant. Novák koupil dům v severní části města za \$1,150.

— Paní Slámová ze státu Kansas přijela sem, aby se podívala na syny, kteří zde farmaří blízce Pl. Hill.

— Pan Jan Kozlík se přestěhoval na záp. 13. ul. do místa, kde býval feznický krám p. Gilberta.

— Letní látky prodává s velkou srážkou Jos. Havlík.

— Pan V. J. Shobl odjel do Lincoln za obchodem.

— Pan Josef Dědič s manželkou byli v Crete tento týden, aby se ohledli po nějakém stavení neb se hodlají usadit v Crete.

— Creteské zprávy minulý týden se opozdily a přišly pozdě, tak že nebyly v minulém čísle žádné zprávy z Crete.

— Pan Matěj Kuncel s jeho paní a jeho bratr Adolph z Dorchester byli v neděli v Crete na návštěvě.

— Nejslavnější 4. červenec, ja-

ky kdy byl slaven, bude slaven v Crete tento rok.

— Zábava v Sokolské síni na 4. — Zboží za mírné ceny, dobrou obsluhu a nejvyšší ceny za farmářské výrobky u Havlíka.

## Zprávy ze Swanton.

— Pan Jan Houser z Wilber dlel minulého týdne ve Swanton návštěvou u přátel

— Pan Janček od Wilber s rodinou dlel min. týden v okolí Swanton návštěvou na farmě p. F. Kubeše.

— Pan Eduard Kotouč z Strang, Nebr., kde vlastní hostinec, přijel strávit neděli se svojí rodinou.

— Pan Anton Skřivánek s rodinou obchodovali minulou středu ve Wilber.

— Paní Kratinová pozvala si sousedy na zábavu minulou neděli. Při hudbě pana Veselého, zákuskách a chmelovině bavili jsme se dlouho do noci.

— Slečna Josefina Bělohlová z De Witt přijela na návštěvu rodičů blízce Swanton minulého týdne.

— Pan Karel Kusý zajel si do Wilber k nakoupení, minulou středu. Dopisovatel.

## Z OMAHY.

— Veliké vzrušení zavládlo minulou neděle krátce po 4. hodině odpolední v samém středu české naší čtvrti, když se dva tajní policisté zmocnili jednoho z bratří Johánkových, majitelů hostince na 14. a William a obvinili jej z přestoupení zákona o zákazu prodeje líhovin v neděli. Jak se nám sdělilo, měl v zatčení tomto prsty též krajan, k tomu bratr policisty. Opatřil se odznakem jisté katolické — Jednoty a takto pod štitem mírumilovnosti přišel a vyzádal si nápoj. Čistý krajan dal se za jidášský groš najati pro neděli jako tajný policista a pomáhal ke zradě jiných krajanů. — Když zatčený Johánek byl odváděn k policejní budce na 13. a William pl., nezůstalo to bez povšimnutí krajanů, kteří v okolí tom bydlí a z většiny za panujícího vedra hledali úlevu ve stínu svých domů. Za chvíli shromáždil se kol budky zástup asi 100 osob, z většiny dílu žen a dětí. Vše s napjetím čekalo příjezdu patrolního vozu. V okamžiku, když se též blížil po William od 11. ul., vrazil do jednoho z tajných policistů Irčan McDormitt a udatný policista, ač viděl, že patrolní vůz je nejvýše 30 kroků vzdálen, dal se na útěk. Asi v polovici bloku dojel jej vůz a tu policisté chtěli zatknouti tajného sama, který jim znám nebyl. Leč nedorozumně se záhy vysvětlilo a nyní se obrátila karta pro "hrdinného" policistu. Vytáhl bouchačku a v průvodu uniformovaného strážníka jal se hledati toho, kdo mu uštědřil ránu, po níž odletěl do prostřed ulice. Ruka, v níž bouchačku držel, se mu třásla osikou a sotva dechu popadaje zastavil se na rohu u hotelu "Praha" a dal strážníkovi poukaz: "Take this fellow." Stáli tam ale dva, totiž Jos. Pezdirtz, saloník z protější Národní síně a redaktor našeho listu. Policista nevěděl, kterému pocta, projeli se v "Černé Máji" má býti prokázána a proto se dotazoval svého průvodčího, komu je osud ten určen. Po krátké chvíli váhání padl los na Pezdirtze a ten naložen a odvezen. Ovšem ne na dlouho, neboť nevina jeho byla zřejmá a při přelčení v pondělí byl osvobozen z obžaloby misení se do úředního výkonu, jak proti němu byla vznesena. Redaktor náš se

styděl. Ne za sebe, nýbrž za celou slavnou policejní správu, která ve své řadě přijímá lidi, kteří, ač vidí, že policejní vůz je již na dosah ruky vzdálen, utíkají a pak se teprve s bouchačkou v ruce vrací.

— Později přijel patrolní vůz opět do české čtvrti a to vzbudilo obnovenou pozornost se strany občanů. Tehdy se jednalo policii o pátrání po McDormittovi, jenž zmizel, jakmile se blížil patrolní vůz. Zpravodaj náš zaslechl sám na své vlastní uši, jak na McDormitta kdosi vykřikl: "Skidoo" a McDormitt ovšem nečekal a vzal nohy na ramena. Policie jej však našla a v pondělí byla mu na policejním soudu uložena pokuta \$10 a útraty. — Bratři Johánkové předvoláni byli k výslechu na toto úterý a odsouzení k zaplacení \$50 a útrat pro výčep-lihovin v neděli.

— Ošklivého nadělení dostalo se krajanům bydlícím na 15. ul. severně od William ul. Jak jsme svého času oznámili, zakoupeny byly majetky od trati až k prvním domům kterousi společností, která nyní hodlá kopece tam se nalézající srovnati. K účeli tomu vystavěna byla železniční odbočka od trati dráhy Burlingtonské, směrem po 15. ul. ku William. Podnikatelé tohoto plánu šli velmi chytře. Dříve nedali znáti, že se jim jedná o položení kolejí až skoro k William ulici a pracovali na zřízení odbočky jen potud, pokud sahají majetky, kde dosud jsou celé hory. V sobotu však železniční dělníci počali klásti koleje dále již tím směrem, ale byli obyvateli tamními od provedení svého úmyslu oděhnáni. Tehdy by byli krajané tam bydlící velmi dobře učinili, kdyby každý k ochraně svého majetku byl přispěl nějakým grošem a najali si společně právníka, jenž by jim byl vymohl soudní zákaz proti počínání podnikatelů. To se však nestalo, neboť krajané se domnívali, že postačí, budou-li hlídati, aby tratě tam nebyly položeny. Násilím se ovšem nezmůže nikde nic kloudného a to se zjevilo také tohoto pondělí, kdy dělníci přišli znovu, a to za asistence tří policistů po vedením seržanta Vaňouse. Krajanům, kteří pokládání kolejí chtěli se opírat, ukazována byla listina, dle které koleje budou odstraněny, až srovnání kopečů bude provedeno, ale to se povidá nyní. Zatím si panstvo opatřilo další svolení městské rady, aby tam koleje zůstaly vůbec a pak bude pozdě bycha honiti. Vybízíme proto všechny tamní majitele domů, aby se konečně rozhoupali a složili se dohromady, najali si právníka a toho pověřili se zahájením pravidelných kroků, aby jejich majetky později nebyly úplně znehodnoceny. Zůstanou-li nyní také hluchými k výstrahám jim dáváným, pak budou moci přičítati vinu jen sami sobě, ztratili-li na ceně majetku a i na nájemném. Dnes pro koleje nemůže se zajeti k domům v celém pořadí od uličky severně od William ul. až ke kopečům. Kdo tam bude bydliti, a kdo tam bude chtít platiti nějaký rent, když se ani nebude moci ke svému domu přiblížiti? Proto voláme: Nenadávejte na městskou radu, ale jedněte a jedněte svorně. Ještě je čas. Oznamujeme o tom, že koleje položeny budou, uveřejňováno bylo po pravidelnou lhůtu, ale toho si nikdo nevěšil. — Dnes ještě je možno zabrániti příměření prostředky tomu, aby tam koleje zůstaly stále, ale pracovat se musí za tím účelem. Hlídnání není nic platné.

— Mrtvola malého Karla Fialy, jenž jak známo utonul v řece Missourí při rybaření dne 13. června, nalezena byla až v St. Joseph, Mo., kam byla proudem říčním donesena. K poznání, že mrtvola připlavena byla až z Omahy, vedl tamní úřady nálež, že boty utonulého byly opatřeny známkou omažského obchodu. Manželé Raškovi učinili při-

## Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze  
V CRETE, NEBRASKA.

...Naleznete ve známém

Českém Obchodě

### Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmářské produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Je-li jste dosud nezkusili u něho koupiti, učíte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Rosické, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.



Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

pravy za účelem přivezení mrtvolky nešťastného hoška ku pohřbení do Omahy.

— V pondělí tohoto týdne vešel v platnost zákon, přijatý státním sněmem v minulém zasedání ohledně dvojnásobné služby omažských hasičů. S přípravami k zavedení dvojí dvanáctihodinové směny služební zabývala se požární komise ve svém zasedání minulého čtvrtku a tohoto pondělí. Počítá se, že vydržování dostatečného počtu hasičstva při takovéto službě si vyžádá měsíčně o \$12,000 více, neboť bude třeba přijednati dalších 40 hasičů.

— Mayor Dahlman odejel minulého týdne na 14 denní prázdniny, které stráví ve Wyomingu. Před odjezdem připravil pokračování ve svém útku proti zdejší plynárenské společnosti aby byla donucena k zavedení dolarového plynu, jak to ve svém předvolebním provolání slíbila strana demokratická. Dal připravit množství petic, na něž jsou již sbírány podpisy a bude-li sebrán dostatečný počet podpisů, bude ordinance o dolarovém plynu předložena k odhlasování při příštích volbách. Občanům, kterým záleží na tom, aby Omaha zbavila se v dohledné době nemilosrdného dřevního nožem, které na omažských odběratelích plynu provádí plynárenská společnost, připomínáme, aby neopomenuli se postarati o to, aby podpisy jejich oclty se na některé z těchto petic.

— Dle pololetního výkazu omažské obilní bursy učinila Omaha znovu značný krok, aby si vydobyla další čestné místo v obil. obchodu této země. Za prvních 6 měsíců tohoto roku přijato bylo v Omaze 21,339,400 bušů obilí proti 19,019,100 bušům za totéž období roku loňského. Odesláno bylo za půl roku do 30. června 24,214,000 bušů obilí proti 19,382,000 bušům za totéž období roku loňského. Pšenice vykazuje největší příbytek, neboť za letošní půlletí jí bylo v elevátorech přijato 3,939,000 bušů proti 1,723,000 bušům loni.

— Elektrická dráha mezi Omahou a Lincoln, jež s obou stran byla před asi rokem vystavěna v délce několika mil, bude nyní opět dále

stavěna. Předseda společnosti dráhy té Henry Robinson zemřel před několika měsíci, což mělo za následek zastavení prací. Nyní se oznamuje, že clevelandští a chicagští kapitalisté převzali podily Robinsonovy a dopravují již na místo další stavební materiál. Trať její z Omahy do Lincoln povede nejkratším směrem ze všech dosavadních a bude měřiti pouze 55 mil délky. Od Omahy vystavěna je už dráha tato až po Sarpy Mills a z Lincoln také několik mil.

— Dr. H. J. Arbogast z Bartley doprovázel minulého týdne do Omahy do nemocnice dva své pacienty, aby zde byli operováni. Krátce před příjezdem do Omahy však sám byl napaden nevolností a seznal, že se u něho jedná o zánět slepého střeva. Bylo proto nutno, aby se sám nejdříve podrobil operaci, jež provázena byla dobrým výsledkem a pak teprve provedeny byly operace na obou jeho pacientech.

— Okresní komisaři vypsali cenu \$200 na dopadení a usvědčení muže, který v pátek spáchal zločinný útok na 15letou dcerku Chas. Babbela blízce Elkhorn. Dívka ubírala se ku schránce na poštovní cestě, aby z ní vybrala poštu, když tu ze zákeří vyskočil jakýsi muž a zmocnil se jí. Popis násilníka dí, že je asi 5 stop vysoký, hladee oholený, nosí štetinatý světlý knír a byl oblečen v sedý šat.

— V zatýkání obchodníků, kteří nedbají ordinance "džulajové," jak vydána byla mayorem Dahlmannem, bylo již započato. V pátek zatčen byl obchodník John Hempelman z čísla 2414 Cuming ul., jenž prodal dle svědectví zatknutého jej policisty ostré náboje a revolver jakémusi hochu.

— Metzova pivovarní společnost přenesla minulého týdne všechny svůj pozemkový majetek, používaný k hostinským účelům, na Home Real Estate společnost. Je tím vyhověno zákonu Gibsonovu, dle kterého pivovary nesmějí vlastniti žádný majetek hostinský. Home Real Estate spol. sestává ovšem ze členů rodiny Metzovy. Cena přeneseného majetku udávána je v příslušných listinách celkem na \$273,000.